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O živote misijnej skupiny 
zameranej na mladých ľudí 
(pripravil Janko Grexa)

Bratia a sestry,
nižšie môžete vidieť prehľad práce „mládeže“. 
Uplynulé obdobie sme intenzívne pracovali 
a toto obdobie prináša svoje ovocie. Vnímam, 
že náš tím je silnejší po duchovnej stránke, ale 
aj vo vzájomných vzťahoch. Celý tím (Kat-
ka Mikulovičová, Rebeka Vařáková, Noemi 
Vařáková, Ester Vařáková a  Sima Dišeková) 
vkladá do práce v  zbore naozaj veľa úsilia. 
Obdobie, ktoré je za nami pre nás bolo naozaj 
posilňujúce a  pomohlo nám upevniť základ 
– vzájomné vzťahy a  zameranie na naše po-
slanie – ktorý je kľúčom k zmysluplnej práci. 
Vďaka tomu môžeme tvoriť prostredie, ktoré 
je otvorené pre ďalších mladých ľudí a  kde 
môžu duchovne načerpať.
Jedna vec nám však zatiaľ chýba, resp. z môj-
ho pohľadu nefunguje dobre, a  to je prepo-
jenie mládeže so zborom. Vyžaduje aktivitu 
z oboch strán. Z môjho pohľadu predstavuje 
prepojenie mládeže a zboru vzájomné vzťahy 
medzi členmi zboru a mladými v našom zbo-
re. V tomto vás pozývame do aktívnej spolu-
práce a  podpory. Prvým krokom môže byť 
napríklad naše pozvanie pre vás pripojiť sa na 
naše stretnutie. Pozývame vás, kto by o to mal 
záujem, napíšte mi prosím.

Spôsob našej práce
ŽITO tím tvorí týchto 6 ľudí: Simona Diše-
ková, Ester Vařáková, Katarína Mikulovičo-
vá, Rebeka Vařáková, Noemi Vařáková a Ján 
Grexa.

Náš cieľ
Našim cieľom je obrátenie ľudí. Tento cieľ, 
ktorý máme stanovený môžeme dosiahnuť 

len čiastočne. Je to v Božích rukách. Ľudí ve-
dieme k tomu aby:

 – verili, že Pán Boh je ich Otec a Ježiš 
ich Pán a Spasiteľ

 – v  každom čase vzdávali Pánu Bohu 
chválu a vďaku

 – uprednostnili dobro druhých ľudí 
pred svojim

 –  chceli tiež slúžiť Pánu Bohu

Dosiahnuť môžeme to, že im prinesieme po-
znanie a  budeme im príkladom našim živo-
tom. Nevieme však našimi silami zabezpečiť 
Boží dotyk ich sŕdc.

„Verím, že ja, zo svojho rozumu a zo svojej 
sily nemôžem v Ježiša Krista, môjho Pána 
veriť ani k nemu prísť... ale verím, že ma 

Duch Svätý povolal, svojimi darmi osvietil, 
posvätil a v pravej živej viere ma zachováva“

Martin Luther

Ako tomu rozumieme
Tak ako Luther povedal a napísal, veríme, že 
viera nie je len z rozumu, ale že je to nadpri-
rodzená zmena človeka a  jeho rozmýšľania. 
Veríme, že je to nadprirodzený dotyk srdca 
človeka od Pána Boha. To je našim cieľom. 
Modliť sa za nadprirodzený dotyk mladých 
ľudí od Pána Boha, svedčiť im o tom, ako sa 
Pán Boh dotkol nás a učiť ich, aby sa v hľada-
ní vzťahu k  Pánu Bohu nedali zmiasť emó-
ciami. Aby ich viera bola založená na zjavení 
a poznávaní. Veríme, že každý kresťan potre-
buje zažívať oboje. Aj nadprirodzené zjavenie 
aj poznávanie rozumom. 
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Naša práca
Za nadprirodzené zjavenie sa modlíme a po-
znávanie sa snažíme zrozumiteľne prinášať 
– piesňami, hovoreným slovom a príkladom 
života.

Naša misia
„Tvoríme jedinečnú komunitu učeníkov Pána 
Ježiša Krista v trnavskom zbore, ktorá rastie vo 
viere, slúži ďalším a  nie je uzavretá. Chceme 
byť komunita, ktorá je schopná slúžiť mestu 
a byť inšpiráciou iným spoločenstvám.“

Práca 3 spôsobmi
Aktivity, ktoré robíme:
 - Chlebík
 - ŽITO tím
 - ŽITO
ŽITO je názov pre stretnutia mladých ľudí 
vo veku, v ktorom sa označujú ako dorast. Je 
to najmä pokon� rmačný vek do 18 rokov. Sú 
to teda stretnutia, na ktorých rôznymi spô-
sobmi rozprávame evanjelium. Pripravíme 
krátky príhovor (tému, slovo, zamyslenie) 
s témou evanjelia, spievame duchovné piesne 
a spoločne sa modlíme. ŽITO cielene pripra-
vujeme pre mladých ľudí, ktorí ešte zjavenie 
od Pána Boha nezažili, alebo mu nerozumeli, 
alebo  ich poznanie nie je hlboké. Samozrej-
me, nie sme nad nimi sudcovia, ale zdá sa 
nám, že je to tak, preto ŽITO pripravujeme 
tak, aby bolo pre nich zrozumiteľné. Súčas-
ťou ŽITA sú vždy aj hry, občerstvenie a veľa 
srandy. Som vďačný za pána farára, ktorý nám 
vyjadruje podporu a  občas poslúži zamysle-
ním. Tiež som vďačný niektorým presbyte-
rom, ktorí poslúžili zamyslením.

ŽITO tím sú pravidelné mesačné stretnu-
tia tímu, ktorý pripravuje obsah stretnutí 
ŽITO. Je to miesto a čas, kde sa za stretnutia 
a ľudí modlíme a premýšľame, čo budeme na 
stretnutiach robiť. Vždy si rozdelíme úlohy 
a  spolupracujeme. Na stretnutia ŽITO pri-
chádza pravidelne a  dlhodobo 5 až 7 do-
rastencov. V  tomto bode sa chcem celému 
tímu poďakovať, pretože odvádzajú výbornú 
prácu. Prácou pre náš zbor strávili v posled-
ných niekoľko desiatok až stoviek hodín bez 
nároku na odmenu alebo zviditeľnenie sa. 
Ďakujme Pánu Bohu za tento tím, nie je to 
samozrejmosť!
Chlebík je názov pre spoločenstvo. Je to 
miesto, kde chceme viac ako len rozprávať 
o  kresťanskom živote. Treba povedať, že to 
nie je len miesto. Sú to vzťahy, v ktorých na-
vzájom o sebe vieme (samozrejme len do tej 
miery, kto koľko chce). Modlíme sa za seba, 
otvárame ťažšie biblické a  životné témy, na 
ktoré hľadáme kresťanskú odpoveď a  poro-
zumenie. Uvedomujeme si, že máme byť za 
čo Pánu Bohu v našich životoch vďační, a tak 
spoločne (nie len každý sám doma, ale spo-
ločne) ďakujeme Pánu Bohu a oslavujeme Ho 
duchovnými piesňami. Je to niečo čo potre-
bujeme. Je to niečo čo nás vzájomne posúva 
v našom duchovnom poznaní i ďalej v živote. 
Zároveň dávame pozvanie aj dorastencom, 
aby ak chcú, prišli aj na Chlebík. Veríme, že 
len rozprávať o kresťanstve nestačí, preto ich 
pozývame prísť aj na Chlebík, kde sa to sna-
žíme žiť. Píšem to s veľkou pokorou. Snažíme 
sa o  to a  nechcem povedať, že to už vieme. 
Hľadáme to.
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Veľkonočná cesta pre deti
aj dospelých
(pripravila Janka Ševelová, členka vnútromisijného výboru)

Už niekoľko týždňov, mesiacov sa mnohí 
vidíme len vďaka moderným technológiám. 
Aj keď nám živý kontakt chýba, možnosť 
komunikovať cez internet priniesla okrem 
iného do našich životov aj možnosť zúčastniť 
sa rôznych školení, prednášok, workshopov, 
ktorých by sme sa možno v bežnom zabehnu-
tom rytme života ani nezúčastnili. Po jednom 
online workshope pre pracovníkov s  deťmi 
prišla Ľubka Vařáková s milým nápadom, ako 
sa počas Veľkej noci prihovoriť nielen našim 
deťom zo zboru, ale aj ľuďom, ktorí denne 
prechádzajú okolo farskej záhrady. Z interne-
tovej stránky truewaykids sme stiahli príbeh  
„Cesta veľkonočným príbehom“. Bolo to de-
sať obrázkov znázorňujúcich príbehy  Veľkej 
noci, ktoré sme dali vytlačiť a zavesili ich na 
plot. Po načítaní QR kódu, ktorý sa nachá-
dzal na obrázku, sa  ozval detský hlas, ktorý 
v krátkostí porozprával časť príbehu znázor-
neného na obrázku. Janka Nunvářová ochot-
ne pomohla s nahraním videa a propagáciou 
aktivity na internete. Na záver sme vymysleli 
ešte malú aktivitu. Deti mali odpovedať na 
dve otázky: 1.Kto sa tváril tak, že nepozná 
pána Ježiša? 2. Ktoré pravidlá pán Ježiš poru-
šil? Ak správne odpovedali a svoje odpovede 

poslali smskou, tak mohli vyhrať knihu Neo-
písateľný, 100 zamyslení o Bohu a vede a ne-
jaké sladkosti. 
Veríme, že sa nám podarilo priniesť radostnú 
zvesť zmŕtvychvstania deťom aj dospelým 
a  našli si čas zastaviť sa a  vypočuť si príbeh, 
ktorý nám zachránil náš život. 

Milé sestry a bratia,
ak by ste aj vy mali nejaký nápad na aktivitu pre náš 
zbor, neváhajte nám to povedať a spoločne môžeme vy-
myslieť rôzne aktivity, ako si vzájomne pomáhať a šíriť 
evanjelium aj ľuďom okolo nás.
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NAŠE stacko v období pandémie
(pripravila Alena Šurinová, NAŠE stacko)

Končí zima, ide jar, slnko pekne svieti, príro-
da sa zobúdza, voňajú prvé kvietky...
Prelom ročného obdobia vždy všetci očaká-
vame s veľkou radosťou.  
Čo toto obdobie znamenalo pre „stackárov“ 
v dennom stacionári Naše stacko?
Jedno z našich novoročných želaní bolo, aby 
sme sa mohli všetci slobodne stretávať a na-
vštevovať náš denný stacionár v  zdraví a  ra-
dosti, ako to bolo našim zvykom. Všetci sme 
s nádejou očakávali koniec korona pandémie. 
No realita pre nás zostala naučiť sa s ňou žiť 
aj naďalej. Napriek vládnym a epidemiologic-
kým vyhláseniam a  opatreniam Naše stacko 
stále fungovalo. Každý si musel dobre zvážiť 
riziká možného nakazenia a  ich dôsledky, 
ktoré nás sprevádzali a sú aktuálne všade a na 
každom kroku. Začiatkom roka sme sa najprv 
stretávali v sólovom a postupne aj komornom 
počte. V  našom zariadení sme sa pravidelne 
testovali vďaka spolupráci s  našou dobro-

voľníčkou, lekárkou Gabrielou Stoklasovou.  
V materiálnej pomoci v podobe testov a po-
môcok nás podporilo mesto Trnava a VUC. 
Vo februári a marci sa nám podarilo zrealizo-
vať naše spoločné očkovanie. Navštívila nás 
trnavská výjazdová jednotka. Pre našich stac-
károv to bol originálny, nezvyčajný zážitok 
spoločného odhodlania a odvahy. Pre výjaz-
dovou jednotku sme my boli prvými svojho 
druhu, ktorí sa očkovali spoločne a vo svojom 
zariadení. 
Život v našom stacionári nie je žiadna nuda. 
Neopúšťa nás humor ani dobrá nálada. Tré-
nujeme si naše zručnosti, cibríme si mozgové 
závity a  nielen to. Výtvarná tvorba je našim 
koníčkom. Často u nás rozvoniavajú upečené 
dobroty a nie je pochyb, že sme nádejní „Pi-
casovia“, skvelí maliari aj pekári. 
Na čo sa najviac tešíme?
Na koniec korona pandémie a  na vás, milí 
priatelia. 

Končí zima, ide jar, slnko pekne svieti, príro- voľníčkou, lekárkou Gabrielou Stoklasovou.  
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Pozvanie na zborovú víkendovku
(pripravila Ľubica Vařáková)

Milí bratia a sestry,
s nádejou sa pozeráme do ďalších dní a túžime pokračovať v budovaní spoločenstva v našom 
zbore. Veríme, že pomocou v tom môže byť aj spoločne prežitý čas niekde mimo nášho zbo-
rového areálu. 
Napriek tomu, že nateraz nevieme, ako bude vyzerať situácia v lete, predsa len pripravujeme 
niektoré aktivity. Medzi ne patrí aj

ZBOROVÁ VÍKENDOVKA PRE VŠETKY GENERÁCIE. 

Naplánovaná je na 18. – 22.augusta 2021.
Miesto zatiaľ rezervované nemáme (zisťujeme možnosti a ochotu rezervovať kapacitu), no aj 
tak by sme vás na ňu radi pozvali. Je to síce netypické, pozývať vás nevedno kam a nevedno „za 
koľko“, vieme však, že vás pozývame k vzájomnému spoločenstvu malých aj veľkých, mladých 
aj tých skôr narodených,  do prírody, k pamiatkam, na turistiku, na kávičku, či len tak na pre-
chádzku alebo posedenie pri ohni. Prosto zažiť rodinnú atmosféru niekde v malebnej prírode 
našej krásnej krajiny. 
Ak máte záujem alebo akékoľvek otázky, ozvite sa nám, radi ich zodpovieme, prípadne ak máte 
tip na lokalitu či zariadenie, kde by sme sa skupina cca 40 osôb zmestili, dajte nám prosím 
vedieť.
Sledujte našu stránku www.ecavtrnava.sk aj facebook fb ECAV Trnava. Tam nájdete čerstvé 
informácie, prípadne ďalšie pokyny.

TEŠÍME SA NA VÁS!
Radomír a Ľubica Vařákovci

Kontakt: 0903 510 988, zazi@trnava.ecav.sk



2020
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Bájka o budíku
(pripravila Jana Nunvářová)

Zamyslenia na každý deň sú pre mňa osobne veľkým požehnaním. Tieto krátke myšlienky veľkých 
ľudí mi spríjemnia deň a hlavne zanechajú myšlienku, ktorá ešte dlho rezonuje v mojej mysli. Aj 
nedávno som si náhodne otvorila jednu z nich, a tá mi pomohla uvedomiť si, že každá maličkosť 
v mojom dni má zmysel a robí sa oveľa jednoduchšie, ak postupujem pomaly, krok za krokom...

Nový budík stál vo výklade u hodinára spolu so staršími hodinami, ktoré hlasno odtikávali 
sekundy. „No“, povedali jedny hodiny novému budíku: „Teraz statočne tikáš, ale predstav si, 
ako sa unavíš, kým odtikáš tridsaťjeden miliónov tikov.“  „Tridsaťjeden miliónov tikov?“ Zvolal 
zdesený budík. „To nikdy nedokážem,“ a hneď od preľaknutia zastal. „Ach, ty hlúpy,“ povedali 
druhé hodiny, „načo počúvaš také reči? Ty len pekne sprav tik za sekundu, potom ďalší v ďalšej 
sekunde  a tak ďalej.“ „A to je všetko?“ zvolal povzbudený budík. „Veď to je ľahké.“ A hneď zasa 
začal tikať a každú sekundu spravil TIK. Do konca roka spravil tridsaťjeden miliónov tikov, 
ani nevedel ako. 
Tak aj my máme konať svoje povinnosti, pekne pomaly, jednu po druhej. A veľké dielo bude 
vykonané. O to sa postará Pán.

(Dr. Viera Roháčková, Odrobinky: Biblické zamyslenia na každý deň, 2012)
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Pre deti... 

Popíš celú výzbroj Božiu ako je napísaná v Biblii- Efezským 6:13-17.
Obrázok si môžeš vyfarbiť

O polnoci zvoní zvonček.

„Kto je?“
„Sused.“
„Čo chcete, človeče, takto n

eskoro v noci?“

„Máte cesnak?“

„Nemáme.“
Sused teda odíde a o pol ho

dinu zvoní zase.

„Kto je?“
„Sused.“
„Čo zase chcete?“

„Nesiem Vám ten cesnak!“

Pýta sa Janko:
„Ocko, môžem sa pozerať na televíziu?“
Ocko: „Áno, ale zapnúť si ju nemôžeš.“

VTIPY
Jankovi sa nechce ísť do školy a telefonuje svojmu pánovi učiteľovi:„Prosím, ospravedlňte môjho syna Janka, je chorý.“Učiteľ sa pýta: „A kto je pri telefóne?“Janko odpovedá: „Môj ocko...“

Jankovi sa nechce ísť do školy a telefonuje svojmu pánovi učiteľovi:

Sused teda odíde a o pol ho
dinu zvoní zase.

„Nesiem Vám ten cesnak!“
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Jankovi sa nechce ísť do školy a telefonuje svojmu pánovi učiteľovi:„Prosím, ospravedlňte môjho syna Janka, je chorý.“Učiteľ sa pýta: „A kto je pri telefóne?“Janko odpovedá: „Môj ocko...“

TAJNIČKA

1. Čo prvé stvoril Pán Boh?
2. Druhé slovo v názve minuloročného letného tábora
3. Hlavná postava ktorá sprevádzala tábor?
4. Ake bolo pôvodné meno apoštola Pavla?
5. Socha koho je v našom Trnavskom kostole?
6. Čo nasleduje po ukončení školského roka?
7. Ako sa volá menom náš pán farár?
8. V akom meste chceli postaviť vežu do neba?
9. Kde sme boli na výlete na tábore minulý rok? /výroba papiera/
10. Samček kravičky
11. Ako sa volá Izákova manželka?
12. Čo stavali muži na skale a piesku? 
13. Ako sa volal Jákobov najmladší syn? 1.
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Zborová matrika 
V uplynulom období boli  v našom zbore 
pokrstení a do spoločenstva 
evanjelickej cirkvi a. v. prijatí:

Klára Kováčová

V nádeji vzkriesenia a večného života sme sa rozlúčili s bratmi a setrami:

Dobroslava Madarová r. Medovarská 80r. Anna Pivolusková r. Brečková 87r.
Jaroslav Kulhavý 64r.   Zuzana Rakúsová r. Virágová 64r.
Anna Belokostolská r. Balážová 70r.  Mária Drobná r. Lócziová 81r.
Viera Jánošová r. Peťkovská 73r.  Zuzana Teplanská r. Blahová 71r.
Dušan Kubiš 71r.    Drahotína Heteňáková r. Šípková 89r.
Emília Balažovičová r. Krchová 78r.  Juraj Valach 61r.
Zuzana Hlavatá r. Samporová 78r.  Jaroslav Bielik 72r.
Filip Fekete 31r.    Anna Valová r. Hrebíčková 82r.

Cirkevný príspevok
(predsedníctvo CZ ECAV Trnava)

Bratia a sestry, predsedníctvo cirkevného zboru ECAV Trnava sa na vás obracia so žiadosťou 
o zaplatenie cirkevného príspevku. Výročný účtovný zborový konvent (teda členovia cirkev-
ného zboru) dňa 23. 2. 2020 odsúhlasil návrh na zmenu výšky cirkevného príspevku, ktorý 
od roku 2020 činí 10,- € na osobu na rok, za každého pokrsteného člena  cirkevného zboru. 
Tých členov cirkevného zboru, ktorí si cirkevný príspevok uhrádzali už v  januári a  februári 
preto prosíme o jeho doplatenie do výšky 10,- € za osobu a rok.

Prioritne prostredníctvom prevodu na jeden z bankových účtov CZ ECAV v Trnave. Čísla 
účtov:
Slovenská sporiteľňa SK42 0900 0000 0000 4553 5703,
Prima banka SK55 5600 0000 0010 0870 2001. 
Do správy pre prijímateľa treba napísať cirkevný príspevok a meno odosielateľa. 
Platba je možná aj v hotovosti na farskom úrade počas úradných hodín.

Do stavu manželského v našom
kostole vstúpili:

Michal Váry a Kateřina Szkutková

Vydanie Zborových listov podporil:


